

ОГАН
Крапивинского
Райкома ВКП(б)
и Райисполкома.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

АВГУСТ

1

Понедельник
1938 года № 40 (539)
Седьмой год издания.
с. Крапивино, Новосибирской обл. Советская № 7.

ПОВСЕДНЕВНО УКРЕПЛЯТЬ ОБОРОНОСПОСОБНОСТЬ РОДИНЫ

Сегодня антивоенный день. В этот день, международный пролетариат мобилизует силы всех друзей мира на борьбу за предотвращение войны, против кровавого фашизма.

Антивоенный день—1 августа—мы отмечаем в этом году в обстановке усилившейся военной опасности.

24 года отделяют нас от империалистической войны. Сколько положено человеческих жизней в бесмысленной войне империалистической войны!

За последние годы угроза новой войны не отодвинулась, а она приблизилась еще ближе.

Последние два года нам ярко показали, как презренные враги народа троцкистско-бухаринские агенты, наймиты иностранных разведок, замышляли о нападении и разделе нашей прекрасной, изо дня в день растущей социалистической родины.

Но не удалось осуществить взбесившимся гадам свои гнусные планы. Советская разведка, во главе сталинского наркома—Николая Ивановича Ежова, разоблачила и уничтожила гнусных врагов народа, шпионов германо-японского фашизма.

Вот уже два года, как германские и итальянские фашисты уничтожают и громят мирные города и села Испании. Уже год, как японские захватчики проливают кровь китайского народа.

Но испанский и китайский народ героически защищают свою независимость и у них хватит силы, чтобы не только защитить себя, но и уничтожить этих презренных фашистских захватчиков.

На основе провозглашенной VII Конгрессом Коминтерна тактики единого фронта растут и крепнут ряды антифашистского народно-

го фронта, сторонников мира.

Внимание всех стран мира обращено на нашу великую цветущую державу—Советский Союз, где рабочие, колхозники и интеллигенция мирно строят—счастливую, радостную, захваточную жизнь, строят общество трудящихся, общество без классов—коммунизм, под руководством коммунистической партии и великого вождя товарища Сталина.

Друзья мира видят в СССР оплот мира и развитие нового человека. Враги мира, фашистские захватчики и поджигатели войны видят в СССР—конец капиталистической эксплуатации и классовым обществом. По этому изверги германского фашизма и японская военщина бешено готовятся к новой большой войне против Советского Союза.

Вот почему товарищ Сталин нас предупреждает помнить и никогда не забывать о капиталистическом окружении.

Вот почему мы должны укреплять нашу обороноспособность, выкорчевывать и уничтожать всех и всяких врагов народа троцкистско-бухаринских лягушников фашизма, шпионов и диверсантов, превратить в неприступную крепость каждый колхоз, совхоз, МТС путем выполнения и перевыполнения хозяйственно-политических задач—быстро закончить сеноуборку и силосование, во время и без потерь по-большевистски убрать обильный урожай на наших колхозно-совхозных полях.

СССР стоит на страже мира, на страже интересов трудящихся всех стран.

«Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира, но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны». (Сталин).

«Надо помнить и никогда не забывать, что капиталистическое окружение является основным фактом, определяющим международное положение Советского Союза». (СТАЛИН).



ВЫШЕ ЗНАМЯ МАРКСА-ЭНГЕЛЬСА-ЛЕНИНА-СТАЛИНА!

Из отстающих в передовые

Колхоз «Новый путь», Бердюгинского сельсовета, недавно еще был отстающим, потому что с колхозниками не велась никакая массово-разъяснительная работа. Многие не выходили на работу, небыло социалистического соревнования.

Сейчас этот колхоз является самым передовым по сельсовету. Он первым закончил план сеноуборки, первым по сельсовету приступил к уборке нового урожая.

Широко развернули социалистическое соревнование между бригад, звенев колхозников. На работу выходят все, чтобы во время и без потерь убрать обильный урожай.

Кроме этого вызвали на социалистическое соревнование колхоз «Красный пахарь».

На производственном совещании постановили выйти на первое место в районе в хлебоуборочную кампанию и досрочно расчитаться с государством.

Батенко.

Помогли колхозу в сеноуборке

24-го июля работники Крапивинской конторы связи в количестве 11 человек организованно вышли на помощь в сеноуборку колхозу «Мунгат», Крапивинско-

го сельсовета.

Дружной работой на сеноуборке добились хороших результатов. За один день работы сметали 12 стогов сена.

Набонов.

ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ ВОЙНЫ

В 1928 г. VI конгресс Коминтерна принял решение об организации международного дня против империалистической войны. Ежегодное проведение этого дня приурочено к 1 августа, потому что в начале августа возникла первая империалистическая война 1914—1918 г.г. 10 миллионов человек убитых, 30 миллионов раненых и искалеченных, растрата огромных материальных богатств, голода, разорение—вот что принесла эта война трудящимся. В 24-ю годовщину возникновения мировой войны народам угрожает еще более ужасная бойня, прежде всего со стороны фашистских государств—Германии и Италии и военно-фашистской Японии. Именно они являются главными поджигателями войны.

В день 1 августа трудящиеся всего мира демонстрируют свою решимость едином фронтом бороться против империалистической войны, против фашизма и его германо-японо-троцкистских агентов, этих злейших врагов трудящихся, бороться за Советский Союз—оплот мира. В день 1 августа трудящиеся СССР, демонстрируя беспредельную любовь к своей родине победившего социализма, заявляют, что вместе с могучей Красной армией, под руководством партии и гениального вождя товарища Сталина нанесут уничтожающий удар всякоому врачу, который нападет на СССР.

Будем крепить мощь, силу и славу Советского Союза!

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Московский научно-исследовательский институт городского транспорта спроектировал новую машину троллейкар, работающую от троллейбусной сети и на бензиновом моторе. Троллейкар грузовая машина. Грузоподъемность ее 5 тонн.

На помощь сельским организациям в уборке урожая, ремонте сельско-хозяйственных машин и для агитационно-массовой работы Днепропетровский обком КП(б) послал 800 коммунистов. Большинство из них рабочие днепропетровских заводов.

Знатный комбайн Шевченковской МТС, Березовского района, Одесской области, комсомолец Малюров установил новый рекорд работы на комбайне, сцепом двух «Сталинцев» 26 июля убрал 144 га, засеял 1289 рублей.

(ТАСС).

Колхоз им. Сталина Сузунского района

Колхоз им. Сталина является семеноводческим колхозом Сузунского района. Агроном колхоза тов. ШУБИН С. Г. и бригадир полевой бригады т. ЖИЛЕКОВ А. И. обязались сбрасывать с гектара в среднем 20 центнеров высококачественных семян.



НА СНИМКЕ: (слева) Агроном т. ШУБИН С. Г. и бригадир полевой бригады тов. ЖИЛЕКОВ А. И. на поле семенной пшеницы.



Соревнование за отличную учебу

Широко развернулось соревнование по освоению боевой и политической подготовки между допризывниками учебного пункта при совхозе 323.

Взвод соревнуется со взводом.

Проверка соревнований показала насколько серьезно и прилежно взялись за дело допризывники.

Тов. Аташин В. И., Панфилов Н. Ф., Смирнов И., Рябов М., Каменков — являются отличниками бо-

евой и политической учебы.

Допризывники очень хорошо помогли совхозу № 323 в строительстве скотных дворов, на сеноуборке и других хозяйственных работах.

За пребывание на призывном пункте допризывники хорошо усвоили военное дело. Они сейчас вполне подготовлены и если понадобиться то в любую минуту станут на защиту своей родины.

Мамаев, Кареланов, Николаев.

Образцово включились в уборку

28 июля дружно и организованно колхоз «Красноармеец» приступил к уборке ржи. Этот колхоз закончил план уборки сена и силосование на 100 проц. Люди и машины раскреплены

по звеньям. Отведены участки для комбайновой уборки и обкошены. Обеспечены подвозкой горючего и воды, организовано соревнование,

Таранов.

Закрылся пионерский лагерь

В пионерском лагере, который был расположен на живописной местности берега Томи близ села Салтымаково находилось 80 пионеров.

За время пребывания в лагере дети хорошо отдохнули, поправились, закалились.

Вместе с отдыхом дети научились стрелять, почти все сдали нормы на значки ЮВО, ПВХО.

На отлично сдал норму на ЮВО пионер Червоненко Сергей. Из 50 возможных он выбывает 45, а также и Селиванов Игорь из 50 возможных выбывает 42.

На отлично сдали нормы на ПВХО Рыльцева, Рыков, Малышева, Кузнецова.

Вот что нам пишут в своем письме пионерки лагерьники — Хохлова Галия, Попова Лена, Рылькова Нюра.

— Мы сильно подружились в лагере и не даром, потому что мы были всегда вместе. Купались, загорали на солнце, принимали ванны, вместе пели песни, играли в хоровод, ходили на экскурсии и т. д. Много

интересного было в лагерьной жизни.

В лагере мы научились новые песни, игры, танцы. Мы научились также и стрелять и умеем хорошо обращаться с противогазом.

В лагере мы не знали скуки.

И вот кончилась наша лагерьная жизнь. Мы никогда не забудем такой отдых и когда приедем домой обязательно будем писать друг другу письма.

За работу о нас детях, за счастливое и радостное детство мы шлем напечем отцу и другу Иосифу Висарионовичу Сталину большое пионерское спасибо, и обязуемся учиться еще лучше, чтобы на будущий год опять поехать в лагерь.

Отличная учеба — это наш лучший подарок нашей партии и вождю тов. Сталину.

Мы призываем всех пионеров и школьников учиться только на отлично, укреплять дисциплину в школе, быть примерными учениками.

Спасибо товарищу Сталину за счастливое и радостное детство!

Подготовка к всесоюзной переписи населения

Начальник центрального управления народно-хозяйственного учета при госплане СССР тов. Саутин издал приказ о подготовке ко всесоюзной переписи населения утвержденном совнаркомом СССР.

Приказом установлена продолжительность работы лиц привлекаемых к проведению всесоюзной переписи населения 1939 года.

С 12 по 16 января счетчики обязаны обойти все помещения своего участка и предупредить население о предстоящей переписи.

В сельских местностях переписные отделы должны быть организованы стаким расчетом, что бы они, как правило совпадали с районной деятельностью участковых инспекторов народно-хозяйственного учета в среднем 8 инструкторских участков.

В Москве, в республиканских и областных центрах должны быть организованы кратко-срочные курсы для руководящих работников переписи и проверка знаний по вопросам переписи.

(ТАСС).

АГГРЕГАТ В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

На уборке я буду работать на сцепе двух комбайнов.

Практика прошлых лет показала, что из-за неприспособленности работать на комбайнах в условиях разной урожайности хлебов приходилось останавливать машины. Чтобы не получалось этого и нынче, а урожай в этом году особенный, я немного переоборудовал свои комбайны. Перешил скатную доску первой очистки по опыту многолетнего, чтобы зерно лучше шло в шnek первой очистки и меньше попадало в колосовой шnek.

Для того чтобы не было простоев из-за перегрузки зерна я расширил горловину распределительного шнека второй очистки. Увеличил скорость шнеков первой и второй очистки. Чтобы не ненаматывало солому на полевой валик хедера наложил планку на пальцевом брусе.

Агрегат уменя будет состоять из 17 человек. Для обслуживания комбайнов выделено 12 лошадей.

Я заранее осмотрел отведененные для работы участки, проследил за тем, как они обкошены.

Необходимым в работе, а особенно если работать приходится далеко от усадьбы МТС, нужно иметь запасные части, а также и мелкий инструмент.

За сезон уборочных работ 13-15 дней обязуюсь убрать 700 га с хорошим качеством работы и без потерь, и с полным сохранением машин.

Колхоз «12 лет октября», где я буду работать, еще до сих пор не удосужился сделать тракторные вагончики на поле не доставляют газет.

Это нужно выпрямить, и создать все необходимые условия для работы.

Комбайнер Крапивинской МТС КИДИН. И. И.

Не готовы к уборке

С созреванием ржи передовые колхозы района, закончившие план сеноуборки и силосования, дружно и организованно приступили к уборке урожая.

Но медленно раскачивается колхоз «Искра», Бердюгинского сельсовета.

Уже пять дней назад нужно было приступить к уборке, но на сегодня еще не готовы машины.

Председатель колхоза Гопаненко и бригадир Пелих только сейчас спохватились, что машины не отремонтированы и к их великому стыду они только начали искалечать части к машинам.

Б.

При прямом попустительстве и непосредственной поддержке Британского правительства фашистские разбойники захватили Австрию, и замышляют новые захватнические планы.

(Из газет).



«Шест для прыжка».

Храбрость китайских солдат

(Обзор иностранной печати)

Второй год продолжается упорная и тяжелая борьба китайского народа за свою национальную независимость. Эта борьба, захватившая все слои населения Китая, воспитывает тысячи героев из рядовых солдат, из крестьян, поднимает на исключительную высоту интерес к политической жизни в стране.

Посетившие Китай иностранные корреспонденты поражаются кипучей деятельности различных общественных организаций, невиданным раньше единением народа. Корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» признает, что «борьба против агрессора сплотила Китай». Он подчеркивает, что «наконец-то в Китае слагается единая армия».

Корреспондент английской газеты «Манчестер Гардиан» также подтверждает, что значение единства стало понимать даже крестьяне далеких заброшенных деревень».

Иностранный печать единодушна в утверждении того факта, что «в процессе войны в Китае создается новая армия, обученная современной военной технике, армия политически сознательная». Корреспондент американского агентства Ассошиэйтед пресс пишет, что китайское правительство успешно производит пополнение частей, беспрерывно создавая новые подразделения.

Китайский солдат получает самый хороший отзыв у всех, наблюдавших военные действия в Китае. Его храбрость, преданность родине, ненависть к захватчикам общепризнаны. Корреспондент английской газеты «Таймс» пишет с фронта:

«Китайский солдат сузочав, строен, вынослив. Его форма и вооружение сейчас лучше, чем раньше. Ружье хорошо вычищено, к поясу тщательно

прикреплены гранаты. За спиной большая соломенная шляпа, разрисованная в целях маскировки под цвет местности. Многие снабжены стальными шлемами. В сумке солдата: пара — две запасных туфель, зонт, у некоторых — электрический фонарь. На фронте китайский солдат отличается, помимо храбости, двумя очень важными качествами: он не требователен и чрезвычайно вынослив».

«Китайский солдат очень хорош в рукопашном бою. Он быстр, ловок и смел, — уверяет агентство Ассошиэйтед пресс. — Его физическая выносливость поражает военных наблюдателей. При вынужденном отступлении он не забывает собрать винтовки и боеприпасы с убитых».

Солдат китайской армии мужественно переносит лишения, боль. Корреспондент чикагской газеты «Дейли ньюс» рассказывает:

«В операционном зале при мне из руки солдата извлекли осколок. Операция происходила без наркоза. Боль была чрезвычайной. Однако раненый лежал спокойно, смотрел на меня и ни разу не простонал. Западного человека поражает способность китайского солдата молча, без стона и жалоб переносить страдания».

...Таков великий китайский народ, отстаивающий свою родину от разгробления и позора. Его сознание растет, он совершенствует свои военные знания, увеличивает свои вооружения. Придет вскоре время, когда героический китайский народ в борьбе за свою независимость одержит победу над японскими империалистами.

(Перепечатано из Советской Сибири от 29 июля).

Врио. редактора НОРОВИЧУК